

南樊镇:创新实干筑富民强镇之路



县委书记王宏伟,县委常委、纪委书记葛凯在南樊镇北柳醋厂调研。



县委副书记、代县长薛玉马在南樊镇调研。



县委副书记丁格在南樊镇调研

近年来,南樊镇积极适应经济发展新常态,始终将农业增效、农民增收、农村发展放在重中之重的位置,大樱桃、山楂、中药材种植已初具规模,工业转型成效明显,特色城镇化水平不断提高,加快了晋都沸水风景区建设步伐,促进文化旅游产业崛起。

“十三五”期间,南樊镇将以全面建成小康社会,加快经济建设为中心,加速推进农业现代化、工业新型化、城乡生态化和文化旅游产业进程,增强镇域经济综合实力,提高人民生活水平和幸福指数。

1 发展特色农业 提高农业产业化水平

南樊镇始终坚持以市场为导向,坚持将农业增效、农民增收、农村发展放在首位。对农村、农业的经济结构、产业结构、产品结构进行一次战略性的调整。因地制宜,发挥优势,多措并举,多元发展,培育以粮食为基础,林果经济和药材种植,特色养殖为主导,产品储存加工和现代物流为支撑,建设具有南樊特色的现代农业体系。以专业合作社+基地+农户为产业化经营模式,助推现代农业向集约化、规模化、标准化、市场化路径发展。基本上形成“八大”农业特色产业模块(一个产业,两个基地,五大园

区)。一是6000余亩大樱桃产业区,其中设施栽培800余亩;二是万亩优质山楂基地;三是万亩优质粮食基地;四是6000余亩苹果园区;五是4000余亩核桃经济园区;六是万亩优质中药材园区;七是果品储藏加工园区;八是以梅花鹿、虹鳟鱼、中华鲟为主的特种养殖园区。科技成果转化成效明显,村村都有主产业,户户都有主产品,提高了农业综合生产能力,鼓起了农民的钱袋子。该镇已初步建成优质、高效、生态、安全的现代农业体系。



史村樱桃市场



连翘种植基地

2 积极招商引资 发展新型工业

更加注重引进小型农产品加工企业,发展新型工业。进一步优化发展环境,加大招商引资力度,多渠道、多层次、

多形式,引进项目、资金、技术、人才,特别是发挥企业主体引资的积极性。依托南樊产业优势,发展具有南樊特色的

第二产业。拟计划新上两个中药材、山楂深加工项目,争取郑柴、吉峪果脯加工厂和北柳山楂醋厂批量生产。

3 推进城镇化进程 建设美丽乡村

继续提升小城镇功能品位,在人文宜居上下功夫。发挥人口聚集,产业聚集的特点,加大推进三产规模化发展。大力推进城乡教育、科技、文化、卫生、环保、交通等社会事业的发展。立足农民向中小城镇转移的趋势,在集镇人口7000人基础上,“十三五”末城镇人口达到万人。集市的服务业得到发展,入住集市的工商户已达到280户,基本形成了餐饮服务、机械修理、农资供应、农产品营销、商品销售、网络服务、金融服务、电商流通等产业分布群,形成了人流、物流、车流、信息流、资金流的洼地效应。



环境卫生综合整治

4 壮大文化旅游产业 实现旅游兴镇

围绕“绛山、绛水、晋文化”的主题,以旅游休闲经济为先导,整合南樊的人文景观和自然景观。以自然生态、休闲度假为方向,大力培育农家乐休闲观光农业,完善旅游配套设施。打造大樱桃精品园区,以

樱桃、山楂花季为节点,组织开展赏花节,率先将南樊打造成为晋南地区农业观光采摘旅游示范区。做强做大晋都沸泉生态文化产业园,使南樊旅游产业成为新型潜在支柱产业和新的经济增长点。挖掘文化内涵,

积极开展农村文化活动,促进农村文化产业发展,提倡全民阅读,建设“书香南樊”;倡导书画活动,建设“书画南樊”;倡导全民健身新时尚,建设“长寿南樊”。

5 党建、扶贫攻坚工作 扎实推进

南樊镇党委历来高度重视党建工作。镇党委积极贯彻上级党委的工作部署,政治立场坚定,工作思路明确。认真落实党建工作主体责任,加强基层党建工作力度,深入开展“两学一

做”学习教育、严格落实“两个责任”,努力抓好党的政治建设、组织建设、思想建设、作风建设。结合开展“纪念党的生日,做合格共产党员”主题党日系列活动,深入开展了“七个一”活动,并结合庆“七·一”表彰了先进党务工作者,提升了党组织的凝聚力和战斗力,增强党员干部的党性意识和宗旨观念。

抓政策落实,整资源,打好扶贫攻坚总体战,把改善民生为重点的惠农政策向贫困户倾斜。今年该镇预计可脱贫200户,800口人。加上移民搬迁措施,全面推行移民搬迁和新农村建设、危旧房改造、生态建设相结合的工作模式,大力推进沸泉、王良坡的生态搬迁,从而不断减少贫困人口,最终实现脱贫目标。

南樊镇通过建立明白卡,落实项目规划、产业发展、资金扶持等措施,组织党员干部包户扶贫,发展“一村一品”,引领陈家坡形成了以山楂为主导产业,沸泉村形成了以旅游和中药材为主的主导产业,增加农民收入,促进村庄脱贫。狠

蓝图催人奋进,实干成就梦想。南樊镇将在县委、县政府的坚强领导下,在县人、政协的支持下,团结拼搏,开拓进取,扎实工作,为全面完成各项任务,建设廉洁、美丽、富裕新南樊而努力奋斗!